
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 107
van ELS STERCKX
datum: 28 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Bestrijding overlast door kraaiachtigen  -  Trechtervallen en Larsenkooien

Kraaiachtigen kunnen voor schade zorgen, vaak gebeurt dit in de buurt van luchthavens 
of in specifieke biotopen van andere dieren. Om deze reden worden de dieren bestreden 
door gebruik te maken van diverse technieken zoals trechtervallen en Larsenkooien. 
Soms worden de Larsenkooien niet op de juiste manier gebruikt en worden gevangen 
dieren gedood d.m.v. het breken van hun nek. Voor het gebruik van Larsenkooien en 
trechtervallen is een afwijking vereist, die voor een bepaalde termijn geldig is. De 
afwijkingen omvatten 7345 Larsenkooien en 2694 trechtervallen.

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) beschikt niet over cijfers van het aantal 
gedode kraaien, enerzijds door het gebruik van vallen en anderzijds door afschot. 

1. Acht de minister het ook nuttig om hierover cijfers te verzamelen? Zo ja, binnen 
welke tijdspanne kan u ons hierover een overzicht bezorgen? Zo niet, waarom niet?

2. Voor Larsenkooien werden in de periode 2016-2020, 55 meldingen van 
overtredingen geregistreerd. Voor trechtervallen in diezelfde periode, 44 meldingen. 
Hiervan zijn pv’s opgemaakt.

Zijn hiervoor reeds boetebeslissingen genomen? Zo ja, hoeveel? Zo niet, waarom 
niet? En wanneer dan wel? Zal de minister initiatieven nemen?

3. In 2019 waren er zes overtredingen met betrekking tot het gebruik van 
Larsenkooien. In de eerste twee kwartalen van 2020 waren er zeventien 
overtredingen. Het hoge aantal klachten aangaande Larsenkooien baart ons zorgen.

Zal de minister alternatieven onderzoeken zodat op termijn het gebruik van 
Larsenkooien en trechtervallen verboden kan worden? Zo ja, welke initiatieven zal de 
minister nemen? Zo niet, waarom niet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (107), Zuhal Demir (141).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 107 van 28 oktober 2020
van ELS STERCKX

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


